



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Νο 140 / 24-05-2023

Ο «ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ ΑΓΩΝ» και ο Χρήστος Καστορίνης θα μας εμπνέουν διαχρονικά

Η επιστολή προς το Union

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Λάβαμε μία ιστορική επιστολή την οποία θέλουμε να μοιραστούμε, για να αποδειχτεί ότι τελικά ΟΙ ΑΞΙΕΣ παραμένουν διαχρονικά διαυγείς και η αναγνώριση αποτελεί την πιο πολύτιμη παρακαταθήκη της επαγγελματικής ζωής μας.

ΚΑΣΤΟΡΙΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

Συνταξιούχος Δικηγόρος
πρ. Διευθυντής ΟΤΟΕ

Αθήνα, 10 Μαΐου 2023

Προς το

Δ.Σ. του Σωματείου UNION Eurobank

*Αγαπητέ Πρόεδρε, Αγαπητέ Γεν. Γραμματέα,
Αγαπητοί Συνάδελφοι του Διοικητικού Συμβουλίου,*

Θέλω να σας εκφράσω τις βαθύτατες ευχαριστίες μου έστω και ετεροχρονισμένα για την τιμή που μου κάνατε της απονομής συμβολικής πλακέτας στο πρόσωπό μου «Για την πολυετή και πολύτιμη προσφορά στον κλάδο των τραπεζουπαλλήλων και για το αδαμάντινο ήθος μου» από κοινού με τον συνεργάτη μου στην έκδοση των «Τραπεζικού Αγώνα», εκλεκτό δημοσιογράφο και εξαιρετο άνθρωπο, Γιάννη Παπαδόπουλο, σε ένα ιδιαίτερα ζεστό, φιλικό και αδελφικό – συναδελφικό περιβάλλον.

Με συγκίνησαν τα αδελφικά λόγια του Προέδρου σ. Στ. Χαρίτου, με τον οποίον μας συνδέουν πολυετείς άριστες συνεργασίες τόσο στην ΟΤΟΕ, όσο και με την έκδοση του «Τραπεζικού Αγώνα» και το θερμό χειροκρότημα των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου.

Την ιστορία της ΟΤΟΕ, που είναι μεγαλειώδης, την έγραψαν οι χιλιάδες συνάδελφοι εργαζόμενοι στις Τράπεζες από την ίδρυσή της, με εμπνευσμένες διαχρονικά συνδικαλιστικές ηγεσίες. Με ποικίλες μορφές συνδικαλιστικών αγώνων, πορείες, διαδηλώσεις, στάσεις εργασίας, που κορυφώθηκαν με πολυήμερους απεργιακούς αγώνες, που οδήγησαν βήμα – βήμα σε σειρά εργασιακών και ασφαλιστικών κατακτήσεων.

Εάν εντυφλήσει κάποιος μία – μία τις Σ.Σ.Ε. του κλάδου θα διαπιστώσει ποιες ήταν κάθε φορά οι μισθολογικές και θεσμικές κατακτήσεις σε συνάρτηση του πολιτικού και οικονομικού περιβάλλοντος.

Από της πρόσληψής μου στην ΟΤΟΕ (26-7-1976), δεν έκανα τίποτα παραπάνω από ότι πρέπει να κάνει κάθε συνεπής εργαζόμενος. Έτσι με αφοσίωση, ζήλο, συνέπεια, εντιμότητα και εργατικότητα προσπαθούσα να φέρνω σε πέρας με επιτυχία ότι επέβαλε η θέση που κατείχα. Πίστωνα στο τραπεζοϋπαλληλικό συνδικαλιστικό κίνημα και το υπηρέτησα με αφοσίωση, διασίζοντας κάθε έγγραφο, ανακοίνωση, δελτίο τύπου, αφίσα, έντυπο, φωτογραφία, πρακτικά Εκτελεστικών συμβουλίων, Εκτελεστικής Γραμματείας, Γενικών Συμβουλίων, Πανελλαδικών Συνεδρίων, αλληλογραφίας με τα Σωματεία – Μέλη, την ΓΣΕΕ, Εργατικά Κέντρα, τις Τράπεζες κ.λπ., ώστε να είναι ανά πάσα στιγμή στη διάθεση κάθε συναδέλφου και του ιστορικού της πορείας και δράσης της ΟΤΟΕ.

Ιστορία και Δράσεις, Αγώνες και Κατακτήσεις που θα πρέπει ΝΑ ΓΝΩΡΙΖΕΙ κάθε συνδικαλιστής, αλλά και οι τραπεζοϋπάλληλοι.

Το 2000, επεχείρησα ένα τόλμημα – παράλληλα με την απασχόλησή μου στην ΟΤΟΕ – αγοράζοντας την μηνιαία εφημερίδα «ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ ΑΓΩΝ» από τον εκδότη Δ. Μαγκλιβέρα, διαβλέποντας ότι θα μπορούσα να προσφέρω και στον χώρο της ενημέρωσης των συναδέλφων, με την προβολή της δράσης και των προβλημάτων της ΟΤΟΕ, ΟΣΤΟΕ, των ΣΥΛΛΟΓΩΝ – ΜΕΛΩΝ ΤΟΥΣ, της ΓΣΕΕ και γενικά του Συνδικαλιστικού Κινήματος σε συνάρτηση των οικονομικών της χώρας και των δραστηριοτήτων των Τραπεζών.

Σημειώτεον ότι το 2000 εκδίδονταν δύο συνδικαλιστικά έντυπα: Ο ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ ΑΓΩΝ και το ΤΡΑΠΕΖΙΚΟ ΒΗΜΑ (το οποίο μετά τον θάνατο του εκδότη Βαγγέλη Τσακίρη, διέκοψε την έκδοσή του. Επανακυκλοφόρησε με άλλη συντακτική ομάδα την 3ετία 2014-2017).

Ο «Τραπεζικός Αγών» έτυχε μεγάλης αποδοχής και στήριξης από την ΟΤΟΕ και τα Σωματεία – Μέλη της - σημειώνω την ξεχωριστή στήριξη της εφημερίδας από το Σωματείο σας και την πολύτιμη αρθρογραφία του σ. Στ. Χαρίτου - αλλά και από τους άλλους τραπεζοϋπαλληλικούς φορείς και τους χιλιάδες συνδρομητές. Η εφημερίδα εμπλουτίστηκε ως προς το περιεχόμενο, την αισθητική της εμφάνιση, τον αριθμό των σελίδων από 8 στις 12.

Από το 2008 με την παγκόσμια οικονομική κρίση, άρχισε η σταδιακή μείωση των συνδρομητών, φυσικών προσώπων και νομικών προσώπων. Η οικονομική κρίση και τα μνημόνια από το 2010 και εντεύθεν, δημιούργησαν τα πρώτα σύννεφα της έκδοσης. Οι τραπεζοϋπάλληλοι μειώθηκαν από 65.000 σε 30.000, οι Τράπεζες συρρικνώθηκαν στις 4 συστημικές και την Attica Bank, οι εγγραφές νέων συνδρομητών ελαχιστοποιήθηκαν και εν τέλει μαζί με τη συνταξιοδότησή μου από την ΟΤΟΕ στις 31-12-2022, διέκοψε και την έκδοση του «Τ.Α.» αφού στάθηκε αδύνατη η εξεύρεση διαδόχου κατάστασης.

Όλα τα φύλλα είναι βιβλιοδετημένα ανά 3ετία, από την έκδοσης το 1955 μέχρι και το τεύχος Δεκεμβρίου 2022.

*Αγαπητέ Πρόεδρε, Αγαπητέ Γεν. Γραμματέα,
Αγαπητοί Διοικητικοί Σύμβουλοι,*

Από καρδιάς ένα μεγάλο ευχαριστώ για την τιμή που μου κάνατε.

Σας εύχομαι καλή Συνδικαλιστική Δράση. Επιτυχίες του Συλλόγου, Προσωπική και Οικογενειακή ευτυχία στον καθένα.

Συναδελφικά – Φιλικά,



Χρήστος Καστορίνης
Πρ. Δ/ντής ΟΤΟΕ

Πρ. Δ/ντής Έκδοσης Τραπεζικού Αγώνα

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

Για το Δ.Σ. του Union Eurobank

Ο Πρόεδρος
Στάθης Χαρίτος

Ο Γεν. Γραμματέας
Γιάννης Σιδεράτος

